

# 美术教师赵亦迅： 废酒瓶变身创意沙瓶画

□记者 李霞/文 张鹏/图

一个废旧的酒瓶子，瓶身上裹上一层沙子后，再用蘸有水粉颜料的笔在上面涂涂画画……就变成了一个五彩斑斓的美丽创意沙瓶画装饰品。7月3日，记者采访了卫东区平马路小学的美术教师赵亦迅，近距离感受了创意沙瓶画的魅力。

赵亦迅是个90后，当天上午，记者在平马路小学的美术社团工作室见到她时，她正与刘永红、郭继红两位老师一起，教几位学生制作沙瓶画。蔚蓝色的海底世界、迎风摇曳的百合花、大脑袋的机器猫、憨厚的熊大熊二……记者注意到，在工作室的操作台及墙壁四周，琳琅满目地摆满了老师与学生一起制作的创意沙瓶画。

沙瓶画——顾名思义，就是在瓶子上先粘好一层沙子，然后在沙子上用水粉颜料描绘出各种图案。制作沙瓶画不仅过程有趣，而且通过水粉颜料与沙粒的结合，能让颜料呈现出惊艳的色彩，使废弃的玻璃瓶摇身一变成为漂亮的装饰品！

“当初创作沙瓶画时，我们可没少费功夫，单就瓶子上粘的材料，我们就曾试过泡沫、碎纸屑、石膏粉等多种，后来才选择沙子，而且又试过粗沙、细沙、彩沙等，不同的沙子画出的沙瓶画风格也不同。沙子不能直接用，要先用网筛一下，除去杂质，然后再彻底清洗干净、摊开晾干……”赵亦迅告诉记者，创意沙瓶画是几年前，她与美术组的几位老师共同研究创作出来的，也是美术社团的一个特色教学项目，非常受学生们喜爱。

“由于沙子粗糙的质地，使得沙瓶画能显示出丰富的纹路，类似岩彩画，其独特的艺术美感和强烈的视觉效果让人眼前一亮……”赵亦迅说，制作这种创意沙瓶画的过程不是太难，有兴趣的市民不妨一试。

## 操作步骤：

1. 准备材料：酒瓶、水粉颜料、白乳胶、小刷子、干净的细沙、画笔等。
2. 用小刷子先在酒瓶上刷一层白乳胶。
3. 在刷好白乳胶的瓶子上均匀地撒上一层细沙。
4. 将瓶子放置一天，让瓶身上的沙子彻底干燥后，用水粉颜料画自己喜欢的图案。
5. 最后，在画好图案的瓶身上喷一层亮光漆，以便长期保存。
6. 作品完成，瞧，一个废弃的瓶子摇身一变，成了美丽的创意沙瓶画，漂不漂亮？赶快试试吧！

## 露一手

生活中，每个人都会有自己的特长，这些特长可以是音乐、厨艺、舞蹈、健身、手工等各个方面的。只要您有才艺，晚报邀请您来，为您提供平台，展风采、秀才华！快来踊跃报名参加吧！

自荐电话：  
4940000 4961924



1



2



3



4



5



6

## 鸿翔社区有个戏迷乐园

□记者 李霞 通讯员 武馨

本报讯“唱得真好，不出家门就能欣赏到这么精彩的戏曲，太开心了……”7月3日下午，在卫东区东安路街道鸿翔社区原区调队家属院内，该社区“梨园春韵戏迷乐园”的演员王秀丽正在为大家演唱豫剧《程咬金照镜子》。她质朴温婉的唱腔，惟妙惟肖的表演，赢得了现场观众的称赞。

王秀丽今年60岁，自学戏曲表演40余年，常年坚持在文化宫、社区庭院进行义务演出。一曲唱罢，现场观众仍未尽兴，王阿姨又为大家献上一段豫剧《花打朝》选段。随后，赵宗霞等3位演员相继

上场，为大家演唱了戏曲《包青天》选段。

据了解，鸿翔社区居民师秋红是该社区“梨园春韵戏迷乐园”的发起人。师秋红也是一名戏曲爱好者，退休后开始学习戏曲表演，并自己出资购置了音响、乐器等，为大家提供后勤服务。提起组建戏曲表演队，师秋红说：“这没什么，组建戏曲表演队不仅锻炼了身体，而且自己开心，居民也开心，这是利己利民的好事……”

鸿翔社区负责人张桂花告诉记者，鸿翔社区“梨园春韵戏迷乐园”自2013年6月成立以来，每周三、周五下午坚持在该社区进行义务演出，深受居民喜爱。

## 优胜街社区：家门口看电影 居民乐开怀

□记者 李霞

本报讯“走，看电影去！”居民张大伯摇着扇子搬着板凳向邻居们吆喝着。近日，新华区西市场街道优胜街社区举办了“庆七一红色电影放映周”活动，时间从6月29日开始，持续一周。每晚8时许，社区准时为居民免费放映电影。7月1日晚上7时30分，记者在优胜街社区办公楼门前的小广场上看到，广场上热闹非凡。有不少居民摇着扇子搬着凳子，早早地来到这里。

当晚8时许，通过广场大屏幕，电影《建党伟业》开始播映了。“虽然家里也有电视，可没有在这儿和邻居们一起看着

过瘾，而且还热闹！”家住该社区优胜街小区9号楼、今年60岁的周秋雁一边看电影，一边乐呵呵地说。

“社区门口早就贴了通知，要连续放一星期呢！”居民顾松花也带着1岁多的小孙女来看电影。她告诉记者，她平时最喜欢看红色老电影了，如《红岩》《战上海》等，这下可过瘾了。

“头一天放映时，屏幕下方黑压压的都是居民，连社区门口的台阶上都站得满满的……”该社区工作人员刘娜告诉记者，本次活动从6月29日开始，持续一周，每天播放一部红色电影，如《北川重生》《平原游击队》等。